



81个公益项目现场找“婆家”

星报讯(王洁 左娟娟 孙雨静 狄美婷 记者 沈娟娟)日前,合肥市蜀山区西园街道万科金域国际党群服务中心开展了一场别开生面的公益鹊桥会,今年5大类81个公益项目现场找“婆家”,最终41家辖区单位签约了63个项目,筹集资金近53万元。

长者探访、缝补小铺、儿童成长营……现场,西园街道的81个公益项目一一展示,现场的公益市集上,社会组织带来了涉及救助、养老、青少年服务、助残等方面的公益项目,各创投项目负责人纷纷以路演形式展示创投项目特色,同时通过介绍项目简介、服务群体和服务计划等,与爱心企业开展交流。

“我们街道今年发布了公益创投5大类共计81个公益项目,本次公益鹊桥会就是为辖区公益创投项目量身打造签约与服务,本次公益鹊桥会的市集路演环节、社会组织公益项目墙等设计都是为了增强互动而设置的,轻松、充满活力的氛围,更能推动有意愿的企业、社会组织、社会工作者的积极参与,实现社会资源更加精准有效对接,把共建共治共享工作做实做优,使社区共建共治共享工作再上新台阶。”西园街道党工委书记吴奇志介绍道。

记者了解到,半年前,西园街道在社区居家养老合作社开展洗衣烘衣服务,针对辖区的孤寡失独、行动不便等特殊老人,探防队会将羽绒服、棉衣、窗帘等大件衣物拿来免费清洗并烘干,每天对洗衣机、烘干机进行消毒,截至目前,已服务80余人次。

蔡爷爷和苏奶奶是享受洗衣房服务的第一批老人,80多岁的老两口独自居住,一到换季,清洗大件衣物让他们犯了愁。西园街道社工站的探防队在探访中发现了他们的需求,定期主动上门,将他们需要换洗的大型物件带到洗衣房进行清洗和烘干,再给老人送到家,帮他们整理收纳好。蔡爷爷表示:“现在,社区志愿者定期来帮我们拿去清洗烘干,半天就送来了,真是解决了我们的大麻烦,让我觉得十分暖心。”

蔡爷爷和苏奶奶是享受洗衣房服务的第一批老人,80多岁的老两口独自居住,一到换季,清洗大件衣物让他们犯了愁。西园街道社工站的探防队在探访中发现了他们的需求,定期主动上门,将他们需要换洗的大型物件带到洗衣房进行清洗和烘干,再给老人送到家,帮他们整理收纳好。蔡爷爷表示:“现在,社区志愿者定期来帮我们拿去清洗烘干,半天就送来了,真是解决了我们的大麻烦,让我觉得十分暖心。”

温暖“娘家人” 浓浓妇联情



星报讯(许燕 许相屏 记者 沈娟娟 文/图)“谢谢党和政府,谢谢妇联‘娘家人’,这10000元对我们家来说就是雪中送炭!”合肥市包河区骆岗街道陆集社区居民吴霞紧握街道妇联工作人员的手感动地说道。

6月21日,骆岗街道妇联把上级妇联组织的关心带到吴霞家中,为她发放困难家庭“两癌”患病妇女救助金并送上慰问品,切实把党和政府浓浓的关怀送到了她的心坎上。

街道妇联向吴霞宣传介绍了国家免费“两癌”筛查等政策,并为吴霞送上市级妇联10000元慰问金。自吴霞生病以来,社区妇联每逢节日都及时送上慰问金,今年通过严格审核确定吴霞符合城乡困难妇女“两癌”救助条件,第一时间为其成功申报了“两癌”救助金。

近年来,骆岗街道以及陆集社区妇联将困难家庭的“两癌”患病妇女救助工作作为“我为群众办实事”工作的重要举措,始终坚持以党建为引领,以党建带妇建,妇建促党建融合发展,切实为广大妇女群众办实事、办好事。

老有所学在行动 托起幸福“夕阳红”

星报讯(何烨 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为有效推进“老有所学”暖心行动,提升“老有所学”知晓率、覆盖面,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区以满足老年人多元化需求为出发点,积极搭建活动交流平台,扎实推进“老有所学”暖心行动,营造老有所学、老有所乐、老有所为的良好氛围。

社区紧贴老年人需求特点,将老年大学课程和主题实践活动相结合,设计老年人感兴趣的课程和教学方式,并结合理论宣讲、文体活动、科普服务等资源,利用好社区活动室、新时代文明实践站、社区书屋等现有资源,更好满足老年人多样化、便捷化、个性化学习需求。

社区利用居民网格群转发宣传暖心老有所学行动的具体政策内容,提升惠民政策的知晓率。充分发挥小区网格员作用,让网格员化身“宣传员”,入户向老年人及其子女发放宣传手册,详细介绍了社区老年大学的开学时间、教学地点、学习内容、学习时长、联系电话等,有助于老年人更好地安排自己的学习和生活,参与到社区的各项活动中来。

为丰富辖区老年人精神生活,社区组织老年人开展手工活动,在手工老师的带领与讲解下,剪窗花、做香囊、做扎染,老人们在其乐融融的氛围中唠家常作手工,同时将自己的作品送给辖区儿童、困难家庭等群体,在老有所乐的同时老有所为。

社区民情笔记 老社区里新活力

星报讯(沈宪 陈正 仲名山 记者 马冰璐)谁家有人享受低保、谁家有空巢老人……在合肥市三里庵街道绩溪路社区网格员的手中,一本本厚厚的“民情笔记”记录着社区的大事小事。

走巷串户,了解居民家里的大小事务,为居民代办服务,解答政策咨询,生活冷暖都在网格员的笔记里,帮社区居民解决实际问题。外贸二区的张奶奶,子女在外打工,经济条件比较困难,社区网格员了解情况后主动上门帮她解决生活所需所求,张奶奶逢人就夸她是好闺女。万象新天的赵爷爷,全身瘫痪无法自理,网格员主动上门办理社保认证……

据介绍,绩溪路社区积极助推网格走访常态化、民情解忧常态化,在辖区18个居民小区全面推

点推行“四事四权工作法”,即通过网格管事、五老调事、支部说事、群众议事,保障群众知情权、决策权、参与权、监督权,积极发现社区工作的难点与盲点,进而全面、深入、精准、有效地“补短板”。具体实施措施为每周五由网格员、物业、党员、红色小管家联合开展“居民接待日”活动,收集问题建议,记录民情笔记,有效加强社区与居民的联动;每周一社区召开工作例会,集中会商梳理问题,形成各类民生微实项目。此外,网格员通过接听居民电话、收集回复网格群里居民问题、每天到小区巡查不少于一小时等方式,坚持问题导向,紧盯各类民生微实项目落地,限时解决急难愁盼问题并及时向居民反馈。

一句话新闻

为进一步提升辖区市容品质,推进环境整治工作深入开展,近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队开展市容秩序集中整治行动,对明光北路、宿州路沿线店外经营、杂物乱堆放、违规广告牌等进行集中清理。

姜曼 记者 王珊珊

竹塘挂面成为“致富面”

星报讯(张晨旭 记者 赵汗青)6月21日,在合肥柘皋夏至民俗文化旅游活动中,肥东挂面圆子摊位上,现炸的挂面圆子香飘四溢,围满了准备品尝的游客,又一次成为活动现场的人气美食。

近年来,在桥头集镇党委、政府领导下,竹塘社区深挖自身产业特色,抓住发展机遇,不仅将竹塘挂面申报为肥东县非物质文化遗产,还注册了“竹塘挂面”商标,不断打响品牌优势。同时,社区坚持采取政府引导、市场化运作模式,成立肥东县竹塘食品有限责任公司,利用闲置的校舍改建成挂面生产车间,把散户集中到一起制作挂面,用统一的质量标准、统一的采购、统一的销售模式发展手工挂面,让百年传统手艺焕发出新的活力。

2022年,竹塘社区被确定为安徽省乡村旅游特色美食名村,坚持纯手工制作的竹塘挂面,以及由竹塘挂面制作而来的挂面圆子和泥鳅挂面是肥东县桥头集镇竹塘社区的特色美食,深受游客喜爱。近年来,竹塘挂面累计销售56万斤,带动社区123位村民致富,人均年增收约2000元。竹塘挂面馆累计接待参观游客3600名,带动村集体经济增收20万元,成为带动当地人致富的“法宝”。

多举措筑牢防溺水安全网

星报讯(蔡朋 记者 赵汗青)自今年4月底预防青少年溺水工作启动以来,肥东县撮镇镇党委、政府高度重视,以网格化管理为机制,织建青少年防溺水安全网。

镇党委、政府下发实施方案和应急预案,成立撮镇镇预防青少年儿童溺水工作领导小组,落实属地管理责任;全面摸排辖区内河流、水池、景区水体等水域情况;组织隐患排查,及时更换老旧、缺失警示牌和救生设备,全方位织密防溺水安全网。

制定撮镇镇防溺水值守巡查工作制度,各社区组建值守巡查专班,每日早中晚对重要河道和塘坝进行巡查。利用无人机在重要时段进行巡查,及时劝离、劝阻游泳人群。撮镇镇相关部门组建联合督查组,及时整理形成问题清单,切实补齐短板。

撮镇镇各社区通过开展宣传活动和走访入户发放防溺水宣传折页及防溺水一封信,利用广播车、小喇叭等在村庄和小区出入口循环播放防溺水音频,摸清辖区留守儿童、残障儿童等特殊群体情况,进行精准走访,加强防溺水教育提示。

改厕换新颜 提高满意度

星报讯(杨敏 记者 赵汗青)洁白的瓷板砖平整一新,按下马桶按钮,立马响起哗啦啦欢快的水流声。空气里没有以往明显的异味,连蚊虫飞蝇也不见踪影……干净整洁、空间宽敞,马桶、洗手池一应俱全的现代厕所,让群众很满意。

肥东县马湖乡在物料准备、厕所选址、设备安装、厕所维护等方面给予村民全面指导服务。改造工程包括对原有的农村旱厕进行重新铺设排污管线,挖掘收集池,让原来的粪水不再露天流淌。同时,还对农厕进行了地面硬化,自来水接入,自此村民不会踩着泥巴上厕所,保证厕所里24小时有水,随用随冲。

下一步,该乡将继续督促各社区将农厕改造不断深化推进,提高村民的满意度和幸福感。